

«Мунганау идет домой»

Автор - Улла Лохманн

Амбассадор Canon

На фотографии мальчик в шортах идет по пляжу. В руках у него самодельная игрушка – деревянная палка с маленькими колесиками, а под босыми ногами, к которым налипла сухая трава, – черный песок.

Позади него, через лагуну с мутно-голубой водой, находится вулкан, извергающий темное облако пепла. Он доминирует в верхней половине снимка и закрывает вид на яркое голубое небо.

Густой дым от вулкана стелется по воде, проходит над головой мальчика и уходит за пределы кадра. Мальчика зовут Мунганау.

Он не смотрит на извергающийся вулкан. Его внимание сконцентрировано на игрушке.

Фотографию «Мунганау идет домой» я сделала во время одной из многочисленных поездок в Матупит, Папуа-Новая Гвинея.

Мунганау, как и все дети, которые называют это место своим домом, всю жизнь живет рядом с активным вулканом Тавурвур.

Почерневший песок и облака пепла не всегда окутывали это место. До 1994 года, когда Тавурвур начал свои частые извержения, здесь был рай с чистой водой моря Бисмарка, пляжем и пышными лесами.

Сейчас вулкан регулярно выбрасывает огромные облака газа и пепла, накрывая всё черным покрывалом.

Осадки, проходя через облака поднимающегося газа, превращаются в кислотные дожди, портящие урожай и питьевую воду. Пепел прилипает ко всему – к волосам, одежде, рту, попадает в легкие. Часто возникают проблемы со здоровьем.

Но, несмотря на все тяготы, жители деревни остались на своей земле, окруженной морем.

Каждый вечер дети собираются на берегу, чтобы смыть пепел и поиграть.

И хотя мы можем этого не понимать, Мунганау и другие дети здесь счастливы.

Те, кто живет рядом с Тавурвуром, не заикливаются на том, чего у них нет, а сосредотачиваются на том, что у них есть. Оптимизм поражает. Они могли бы жаловаться на то, что их дома засыпаны пеплом, что у них нет пресной

воды... Но они этого не делают.

Эта фотография Мунганау, сделанная камерой Canon 5D, показывает, насколько адаптируемыми, стойкими могут быть люди.

Со временем жители деревни приспособились к тяжелым условиям. Например, птица мегапод откладывает яйца в горячую вулканическую почву – иногда на глубине до двух метров, и Тавурвур их «высиживает». Жители деревни не только собирают яйца, чтобы прокормить себя, но и используют их для предсказания нового взрыва вулкана: перед извержением поднимающиеся газы нагревают землю, поэтому мегаподы откладывают яйца ближе к поверхности.

Вулканы – загадочные. Но они – о том, как быть живым. Полностью живым. Я стояла на вершине кратера вулкана, когда он взорвался.

Я смотрела вниз, на бурлящее, кипящее сердце земли. Оно могло раздавить меня, но не раздавило. Я была безмерно благодарна, ведь, побывав на грани жизни и смерти, я осталась жива.

Уверена, если бы больше людей смогли увидеть извергающийся вулкан, мир стал бы лучше. Ведь рядом с вулканом мы чувствуем, что природа сильнее нас. Вулканы, заставляют благоговеть перед мощью природы.

Вулканы не только разрушают все вокруг, но и приносят жизнь, обогащая почву и создавая основу для роскошных экосистем, в которых мы процветаем.

Что касается Тавурвура, то в последнее время там было тихо. Недавно я стала свидетелем того, что видят Мунганау и другие жители деревни: медленно, но верно, по мере того как вулкан засыпает, растительность и жизнь начинают расцветать, и рай возвращается.